
تست فصل 3 هندسه دوازدهم

دانلود شده از سایت پی سی کنکور

،  و  هستند. طول1 مساحت مثلثی برابر ۴‏۶‏ و مختصات وسط اضلاع ‌آن نقاط 
ضلع B‏A‏ کدام می‌تواند باشد؟ )با اندکی تغییر(

1234

سراسری-ریاضی-تیرماه ١٤٠٣

،  و  تولید شده و صفحه2 یک متوازی‌السطوح توسط بردارهای 
، کدام است؟ P‏ شامل بردارهای b‏ و c‏ است. اندازهٔ ارتفاع این متوازی‌السطوح عمود بر صفحه 

1234

سراسری-ریاضی-١٤٠٣ اردیبهشت

فرض کنید  و  بردارهای ناصفری هستند که ضرب داخلی ‌آنها،  حاصل‌ضرب اندازه‌های دو بردار است. مساحت3

مثلثی را که توسط بردارهای  و  ساخته میشود، کدام است؟

1234

سراسری-ریاضی-١٤٠٢ تیرماه

اندازه تصویر قائم بردار  بر امتداد بردار  برابر  است. اختلاف مقادیر a‏ کدام است؟4

۷34‏۲2‏1

سراسری-ریاضی-دی ١٤٠١

دو بردار که اندازه یکی دو برابر دیگری است، با هم زاویه ۰‏۶‏ درجه می‌سازند. زاویه بین بردار بزرگ‌تر و تفاضل دو بردار،5
چند درجه است؟

۰‏۲‏۱‏۰4‏۶‏۵3‏۴‏۰2‏۳‏1

سراسری-ریاضی-تیرماه ١٤٠١

،  و  غیر واقع در یک صفحه و  بردار ارتفاع6 سه بردار 

متوازی‌السطوح حاصل از این سه بردار است. اگر  و  باشد، اندازه بردار  کدام است؟

۴34‏۵2‏1

سراسری-ریاضی-تیرماه ١٤٠١
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بردار  با محور z‏ در فضا زاویه‌ی ۵‏۴‏ درجه می‌سازد. اگر  و زاویه‌ی بردار7

، کدام است؟ ها،  باشد،‌ مقدار   با محور 

1234

سراسری-ریاضی-١٤٠٠

،  و  در یک صفحه‌اند؟8 ، سه بردار  به ازای کدام مقدار 
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گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است. نقاط A‏ و B‏ و C‏ وسط اضلاع مثلث E‏N‏M‏ به مساحت ۴‏۶‏ است. چون  با 1

متشابه با نسبت  است داریم:

 

اکنون با استفاده از ضرب خارجی مساحت مثلث C‏B‏A‏ راپیدا می‌کنیم.

گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است. حجم متوازی‌السطوح و مساحت قاعده متوازی‌السطوح که متوازی‌الاضلاع به ضلع‌های  و2

 است را پیدا می‌کنیم.                        

 مساحت قاعده

 حجم متوازی‌السطوح

بنابراین:                        
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گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است. فرض کنیم  زاویهٔ بین بردارهای  و  باشد بنابر فرض سؤال می‌نویسیم.3

بنابراین:                        

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است. می‌د‌انیم طول تصویر قائم بردار  روی امتداد بردار  از رابطهٔ  به دست می‌آید،4

بنابراین با فرض  داریم:
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گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است. درنظر بگیرید  در این صورت بردار  مطابق شکل مقابل خواهد بود.5
در مثلث B‏A‏O‏ یک زاویه  و اندازه‌ی دو ضلع این زاویه‌ی  به نسبت ۱‏ به ۲‏ هستند پس مثلث B‏A‏O‏ قائم الزاویه

است و  پس  در نتیجه زاویه‌ی بین بردار  و  برابر  است.

. زیرا اگر میانه M‏A‏ نکته: توجه کنید اگر در مثلث C‏B‏A‏ زاویه  مساوی  و  و  ‌آنگاه 
وارد بر C‏B‏ را رسم کنید ‌آنگاه مثلث M‏B‏A‏ متساوی‌الاضلاع و مثلث C‏M‏A‏ متساوی‌الساقین است. پس  و

.  در نتیجه 

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است. ارتفاع بردار  برابر ۴‏ است پس انتهای بردار  روی صفحه‌ی  قرار دارد. در ضمن6

بردار h‏ بر بردارهای a‏ و b‏ عمود نیست زیرا  و  بنابراین بردار h‏ روی صفحه  قرار دارد. در
نتیجه انتهای بردار  روی صفحه  واقع است در نتیجه مختصات بردار c‏ به صورت  است بنابر فرض

سؤال داریم. در نتیجه انتهای بردار  روی صفحه  واقع است در نتیجه مختصات بردار c‏ به صورت 
است بنابر فرض سؤال داریم:

بنابراین:                        
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ها همان زاویه‌ی بین a‏ و بردار  است.7 گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است. زاویه‌ی بین بردار a‏ و محور 

پس  بنابراین:

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است. ضرب مختلط این سه بردار صفر است پس:8

zk
→

Cos ۴۵° = ⇒ = ⇒ =
.a

→
k
→

∣
∣ a
→∣

∣
∣
∣
∣ k
→∣

∣
∣

۲−−√

۲
(−١, α, ١). (۰, ۰, ١)

١ + + ١α۲
− −−−−−−−−

√ ١
−−

√

۲−−√

۲
١

+ ۲α۲
− −−−−

√

⇒ = ۲ + ۲ = ۲ ⇒ α = ۰۲
−−

√ + ۲α۲
− −−−−

√ −→−
توان ۲

α۲

a = (−١, ۰, ١)

× = = − i − j − ka
→

b
→

∣

∣

∣
∣
∣

i j k

−١ ۰ ١

− ۲۴
۳

۲
۳

∣

∣

∣
∣
∣

۲
۳

۲
۳

۲
۳

Cos θ = = = = − = −
( × ).a
→

b
→

k
→

×
∣
∣
∣ a
→

b
→∣

∣
∣ |k|
−→

−
۲
۳

×١+ +
۴
۹

۴
۹

۴
۹

− −−−−−−−−
√

−
۲
۳

۲
۳ ۳−−√

١
۳−−√

۳−−√

۳

a. (b×c) = ۰ ⇒ = ۰ −۲(١۰ + ۴) − m(−١ − ۶) = ۰
∣

∣

∣
∣

−١ ۲ ۳
۲ ۰ ١

−۴ m ۵

∣

∣

∣
∣ − →−−−−

ستون دوم

بسط برحسب

⇒ −۲۸ = −۷m ⇒ m = ۴

4



1 1 2 3 4

2 1 2 3 4

3 1 2 3 4

4 1 2 3 4

5 1 2 3 4

6 1 2 3 4

7 1 2 3 4

8 1 2 3 4

1




